
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
QUARTIERE n. 2 “CESUOLA” 

 

 
VERBALE N. 5 - ANNO 2021 

 
 Il giorno 13.05.2021, alle ore 18.00, con modalità da remoto sulla 
piattaforma Lifesize si è riunito, a seguito di avviso scritto inviato in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Amleto Gazza –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

A BRIGANTI MONICA P MINOTTI ILENIA 

P BRIGHI DANIELE A SPINELLI MARIA 

P CORNA DOMINIQUE A TURCI ELISA 

A D’AVENIA ANTONIO P VITALI SANZIO 

P GAZZA AMLETO P ZATTONI ERMES 

P MARALDI EMILIO //           //                // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
X Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 consiglieri 
degli 11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
� Constatato che non viene raggiunto il numero legale dei presenti il 

presidente alle ore ________ dichiara deserta la seduta che verrà 
riprogrammata in data da definirsi. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni del presidente; 
3. Comunicazioni del vicepresidente; 
4. Comunicazioni dei coordinatori di commissione. 
^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Vengono approvati all’unanimità i due precedenti verbali (06.04.2021 e 16.04.2021). 
 
SECONDO PUNTO  
Il presidente informa che è possibile ogni fine mese preparare la lista delle piccole 
manutenzioni. Al riguardo si evidenzia: 
- Verifica apertura della sede del quartiere: si chiede all’Ufficio Lavori Pubblici di 

completare i lavori necessari ad attivare l’utilizzo della sede. 
- Muro sulla pista ciclabile: il Presidente da notizia che la Regione intende realizzare tre 

vasche di laminazione a tutela del territorio a fronte di eventuali alluvioni lungo il corso 
del Cesuola. All’altezza degli orti verrà realizzato un muro a protezione delle eventuali 
piene. 

- Il presidente da notizia che è stato richiesto un intervento per fronteggiare la 
proliferazione di un grande numero di nutrie che provocano ingenti danni lungo gli 
argini del torrente Cesuola. 

- Piante della via Don Sturzo: Il consigliere Vitali segnala che dei 44 pini piantumati ne 
sono rimasti 29 a causa degli eventi atmosferici che si sono succeduti negli anni e 
chiede che 3 di questi (16-17-9) vengano rimossi perché evidentemente in pericolo di 
caduta. L’ufficio del Comune preposto afferma che i rimanenti alberi sono monitorati. Il 
Consiglio chiede che vengano rimossi gli alberi segnalati dal consigliere Vitali. 

- Area per i cani: Si lamenta l’utilizzo improprio della spazio con la collocazione di sedie 
o altri oggetti. Se ne richiede la rimozione. Se necessario si richiede la collocazione di 
altre panchine. 

- E’ stato costituito un gruppo di persone per il controllo di vicinato a Rio dell’Eremo. 
- Si richiede la collocazione di cestini in via Chieti, lungo la pista ciclabile zona orti, e 

nella via Giorgi area giochi. 
- All’incrocio tra la via d’Agosto e la via Don Minzoni c’è una casa che sporge 

sull’incrocio impedendo a chi scende dalla zona Monte di avere una piena visibilità 
sull’incrocio. Si chiede una soluzione tecnica al problema. 

- Velocità eccessiva in via del Torrente: c’è la volontà dei cittadini di affrontare la 
questione con il Comune. 

- Si richiede la collocazione di uno specchio all’incrocio di via Sulmona con via Sorrivoli. 
- Si richiede una passerella pedonale nell’area verde di via Don Sturzo dalla fontanella 

al sentiero già esistente. 
- Asfaltatura via Celincordia. 
- In parallelo alla via Sorrivoli che sale a Villa Bianchi, su terreno privato, stanno 

costruendo una pista asfaltata larga circa 2m di cui non è stata data contezza al 
quartiere. Si chiederà conto all’Amm. Comunale delle autorizzazioni rilasciate e dello 
scopo della realizzazione della strada. 

 
La consigliera Briganti Monica si unisce alla riunione alle 19,20. Presenti 8 consiglieri 
sugli 11 in carica. 
 



Il presidente informa che l’Associazione Liberamente e il Gruppo Genesi Musical APS 
hanno chiesto il rinnovo dell’utilizzo degli spazi di quartiere. Il Consiglio si esprime 
favorevolmente al rinnovo alle medesime condizioni dell’autorizzazione in scadenza 
(riduzione del 50% della tariffa prevista a disciplinare per l’utilizzo dei locali). 
 
TERZO PUNTO 
Nessuna comunicazione. 
 
QUARTO PUNTO 
Nessuna comunicazione. 
^^^^^^^^^^^^^^ 
 
La seduta è tolta alle ore 19.45. 
 
Allegati: // 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
          IL PRESIDENTE 
            Amleto Gazza 


